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« P e r t a n t o , per i mi l i t a r i e li e si t r o v a n o 
so t to le a rmi , q u a l u n q u e sia l ' impiego c h e 
coprono , n o n può più par lars i di dispensa? 
cons idera to che essa non v e n n e loro accor-
da t a , a l lorché f u r o n o r i c h i a m a t i in servizio 
ne l Regio eserci to . 

« Ciò premesso e t enu to con to che la di-
spe: sa è concessione f a t t a esc lus ivamente 
nel l ' in teresse del servizio e n o n per bene-
fìcio alle pe rsone che ne f ru iscono, s t i n o 
poi o p p o r t u n o soggiungere che, non per ri-
p a r a r e ad a lcuna p re tesa d i spa r i t à di t r a t -
t a m e n t o - c o n c e t t o a s s o l u t a m e n t e i nam-
missibile in t a le mate r i a - ma s o l t a n t o in 
cons ideraz ione delle esigenze del servizio 
fe r rov ia r io , i n t i m a m e n t e connesse a quelle 
de l l 'Eserc i to , ques to Minis tero ha d a t e di-
sposizioni in corso d ' app l i caz ione , per le 
qua l i en t ro il mese t u t t i gli agen t i , cu i si 
r i ferisce in modo speciale la sop rasc r i t t a 
in te r rogaz ione , r i a s sumeranno il loro posto 
ne l l 'Ammin i s t r az ione f e r r o v i a r i a . 

« P e r q u a n t o r i gua rda gii avven t i z i , no-
tas i che i medes imi sopperiscono ai bisogni 
c r ea t i sia dal le c h i a m a t e alle a rmi sia dal-
l ' o rd ina r i a e l iminazione del personale non-
ché d e l l ' a u m e n t a t o lavoro dei t r a spo r t i . 

« Essi a p p a r t e n g o n o in gene ia le al per-
sonale di macch ina , delle s tazioni e dei 
t r e n i e non ebbe ro una p r o p r i a e v e r a di-
spensa ; m a o t t e n d e r o di essere lascia t i come 
c o m a n d a t i presso l ' A m m i n i s t r a z i o n e ferro-
v ia r ia , p r o v v e d i m e n t o resosi necessario per 
a s s i cura re la regolare c o n t i n u a z i o n e del-
l 'esercizio e che a n d r à a scadere pross ima-
m e n t e con la r es t i tuz ione s u a c c e n n a t a del 
persona le anz iano . 

« I n ogni modo sarà i n d a g a t o se nelle 
concessioni f a t t e nei r iguard i di ta l i a v v e n -
tizi siano s ta t i commess i a b u s i ; ove r i su l -
tasse ciò, i responsabi l i s a r anno p u n i t i . 

« Il ministro 
« M O R S O N E ». 

Bigoami. — Al ministro della guerra. — 
« Per sapere se, per p a r i t à di t r a t t a m e n t o 
nelle classi p receden t i , non i n t e n d a n o pro-
muove re u n a disposizione leg is la t iva per la 
quale agli ef fe t t i dei sussidi da conceders i 
alle famig l ie siano cons idera t i c o m e t r a t -
t e n u t i alle a rmi quei mil i tar i de l ia classe 
1895 che hanno compiu to due a n n i di ser-
vizio so t to le a r m i ». 

BXSPOSTA. - - « A senso d e l l ' u l t i m o ca-
poverso del l ' a r t icolo 114 del tes to un ico 
delle leggi sul r e c l u t a m e n t o del Regio eser-
cito la f e r m a decor re n o n dal giorno della 
p re sen taz ione alle a rmi dei mi l i ta r i , m a 

dal p r imo genna io da l l ' anno in cui gii u o -
mini della, classe di leva , alla qua le l ' a r ruo-
l a to è asc r i t to , compiono il ven tunes imo 
anno di e t à . P e r ef fe t to di ta l i precise di-
sposizioni di legge, i mi l i tar i del la classe 
1895, p u r e essendo venu t i alle a r m i nel 1915, 

• non compi ranno la f e r m a b ienna le di leva 
che alla d a t a del 31 d icembre 1917, e q u i n d i 
so lamente da ques t a d a t a essi p o t r a n n o 
dar t i to lo al soccorso g iornal iero per le ri-
s p e t t i v e famigl ie a senso del dec re to - legge 
13 maggio 1915, n.-620. 

« Né giova o b b i e t t a r e che i mi l i tar i della 
s u d d e t t a classe venne ro c h i a m a t i prece-
d e n t e m e n t e alla d a t a in cui c o m i n c i a v a n o 
a decorrere gli obbl ighi di f e r m i , pe rchè , 
per il disposto del l ' a r t icolo 116 del c i t a t o 
tes to unico, i mi l i t a r i di p r i m a ca tegor ia 
possono essere i nv i a t i so t to le a rmi subi to 
dopo il loro a r r u o l a m e n t o da p a r t e del 
Consiglio di leva, e qu ind i anche p r i m a 
della s u a c c e n n a t a d a t a di decor renza dal la 
f e r m a . 

« Del res to , lo stesso t r a t t a m e n t o è s t a t o 
u s a t o anche ai mi l i t a r i delle p receden t i 
classi 1893 e 1894 i. qual i , benché c h i a m a t i 
alle a rmi a n t i c i p a t a m e n t e , f u r o n o conside-
r a t i come t r a t t e n u t i per mobi l i t az ione , e 
cioè in condiz ione di da r t i to lo al soccorso 
giornal iero , r i s p e t t i v a m e n t e solo a decor-
rere dal 1° genna io 1916 e da l 1° g e n n a i o 
1917. 

« P e r conseguenza , ogni p r o v v e d i m e n t o 
inteso a f a r concedere il soccorso g i o r n a -
liero alle famigl ie bisognose dei mi l i t a r i 
della classe 1895 p r ima del t e m p o in cui , a 
n o r m a di legge, potessero i mi l i t a r i stessi 
essere cons idera t i qual i t r a t t e n u t i , costi-
t u i r e b b e un t r a t t a m e n t o di pr ivi legio di 
f r o n t e a quello f a t t o ai mi l i ta r i delle due 
classi p receden t i e qu ind i con t r a r i o ai pr in-
cipi di equ i t à e di g ius t iz ia . 

«Il ministro 
4 M O S E O N E ». 

Bóuvier. — Al ministro del tesoro. — « Pe r 
sapere se non r i t enga di p rendere i m m e -
dia t i p r o v v e d i m e n t i per impedi re l ' esodo 
degl i spezza t i d ' a r g e n t o , dei qua l i il com-
mercio r i sen te già g r a v e penur ia , e se in-
t e n d a di p rocedere c o n t r o gli esosi acca -
p a r r a t o r i ». 

RISPOSTA. — « Ad imped i r e l ' e s o d o 
delle m o n e t e da l Regno , si dispose, di 
accordo col Ministero delle finanze - fin 
dal l ' inizio della gue r ra - il d ivie to più as-
soluto di espor taz ione dei meta l l i m o n e t a t i . 

\ P e r q u a n t o r i g u a r d a gli spezzat i d ' a r g e n t o 


